民有 才具

马小君

调度室里灯火通明。值班领导和不值班 的领导,兴奋地聚在一起,他们的眼光都 一起盯着调度室的大屏幕,一行行不断跳 跃的数字牵动着大家的心。22点,调度员 经过汇总,全公司10个矿年产原煤 3010.3198万吨,总产量突破3000万吨,又 跃上了一个新台阶!

3000万吨原煤,相当 于1949年全中国的原煤总 产量!

西山矿区从1956年建 局到2004年,总产量从184 万吨到 2004年的 3000万 吨,用了48年时间;若从 1949年年产27万吨算起,

用了55年时间。这其中,1981年,西山矿 务局产煤达1002万吨,第一次跨上1000 万吨台阶,进入全国煤炭行业千万吨大局 俱乐部;20年后的2002年,达2365万吨, 跨越2000万吨大关;到2004年,又仅仅用 了2年时间,就一举突破了年产3000万吨 大关。

玉门沟编组站机车的一声长鸣,又一 列满载原煤的列车驶向东方。感受着大 地的微微颤动,我的思绪回到了上个世纪 六七十年代。自1969年来到西山矿区当 了一名井下采煤工开始,"多出煤、出好 煤"的口号就一直在耳边回响,并成为一

2004年12月31日晚,西山煤电的总 种理念在鞭策着我们,包括上至矿长下至 每一个员工。社会主义建设需要煤,改革 开放发展需要煤,人民生活需要煤,国民 经济各行各业对煤炭的需求近乎到了疯 狂的地步,不是吗? 为了电力、为了钢铁、 为了化工、为了采暖,哪儿都要煤一 正因为如此,当时的最高领导人甚至提出

> 了"有水快流"的政策, 那是形势喜人,更是形 势逼人啊! 不要用现 在21世纪采掘高度机 械化和绿色发展去拷 问当年的作为,因为现 在所有的一切,都是前 人打下的基础而建立 起来的。

记得为了满足钢厂和电厂的需要,为 了京津冀温暖过冬,国务院、原煤炭部-次又一次地给我们煤炭企业发紧急明码 电报,发传真电令:决战四季度、春节不放 假,闹翻番、夺高产,过一个革命化的春 节! 于是乎,百里矿山,锣鼓喧天,红旗招 展,"三人工作两人

干,抽出一人到前 线",局机关干部、八 处土建工人、机修厂 铸工锻工、学校教职 员工,后勤、武装、保 卫部门统统抽调人

马,换上工作服,戴上柳壳帽,别上头灯, 下井夲高产!

那天下井前,跟班队长告我,小马,你 多领一盏头灯,傅昌旺在咱们队参加高产 呢,他已经连了两个班,还不上来,头灯该 于是,我多提了一盏矿灯下井。当 我们接班进入工作面时, 只见机尾台棚 处,一支暗淡的灯光在幽幽晃动,那是傅 昌旺在往溜子上攉煤。两个班的煤尘已 把他的脸全部染黑,只有两只眼睛闪着光 亮,一张嘴,露出两排白牙,头上的矿灯只 有一条红丝丝。大家看他干了两个班,太 累,劝他换上新灯升井吧,他指了指腰上 的干粮袋说:"没事的,我还有吃的呢。"说 着又去一锹锹地清理机尾涌出的浮煤。 那年月,像傅昌旺这样连班加点、埋头苦 干的共产党员,哪个矿厂处都有,他们是 职工队伍中的模范,是煤海矿山的脊梁。 在这支以党员为主的英雄群体中,有矿山 铁人亢龙田,有采机神医栗俊平,有科技 带头人秦斌青,有技术能手王乃旺,有工 人发明家伏军……

党的改革开放政策,翻开了矿山建设 发展全新的一页,古交矿区、兴县矿区的 开发上马,采掘机械化水平的提高,昔日 的打眼放炮、推车上道,逐渐被高档普采 和综采机组所取代,大功率采煤机、全断 面掘进机、大功率皮带机、智能化工作面, 采掘工艺和环境发生根本改观,产量进尺 记录不断刷新,西山各矿先后跨入了现代 化煤炭企业行列。1000万吨、2000万吨、 3000万吨,西山煤电实现了三次大的跨 越。这跨越印证了党的十一届三中全会 以来改革开放路线的正确,靠的是西山一 代又一代矿工焕发出的无私奉献和拼搏 精神,更得益于各级党组织的坚强领导和 党员队伍的模范带头作用。

2010年,西山煤电再攀高峰,年产突 破4000万吨,2011年突破5000万吨! 当 以习近平同志为核心的党中央引领十四 亿神州向建设社会主义现代化强国进军 的时候,西山煤电规划了新的企业蓝图, 决心在转型发展的新征程中,铸就新的辉 煌。 (作者单位:退休职工)

沈从文,原名沈岳焕,现代 著名作家、历史文物研究家、京 派小说代表人物。

代表作品有《边城》《长河》 《中国丝绸图案》《唐宋铜镜》《龙 凤艺术》。他一生共出版《石子 船》《从文子集》等30多种短篇小 说集和《边城》《长河》等6部中长 篇小说,是具有特殊意义的乡村 世界的主要表现者和反思者

他的创作风格趋向浪漫主 义,要求小说的诗意效果,融写 实、纪梦、象征干一体, 语言格调 古朴,句式简峭、主干突出,单纯 而又厚实,朴讷而又传神,具有 浓郁的地方色彩, 凸现出乡村人 性特有的风韵与神采。





百年籍辉煌

尹玉新

100年前风雨飘摇 滔滔浊浪 人们生活在水深火热之中 尽显沧桑与悲壮 被践踏的土地与所受的屈辱 深深埋在我们心里不敢遗忘

我们穿越百年风雨 回望中国共产党团结带领中国人民 奠基立业、开辟未来 创造一个又一个辉煌 共产党由初创时只有50多名党员 到如今发展壮大为拥有9500多万名党员 成为了世界第一大执政党 备受拥护与爱戴在全球具有深刻影响 中国共产党坚持真理、坚守理想 团结进取、凝聚集体力量 一代代共产党人浴血奋战,奋发图强 英杰辈出、彰显英雄豪迈本色

今年是中国共产党成立100周年 习近平总书记带领全体党员干部 建立新的体制、全面发展宏伟目标 倡导改革、创新求实 以艰苦奋斗苦干实干精神 走在"中国梦"追梦圆梦的征程上 不忘初心、牢记使命 为中国人民谋幸福 为中华民族复兴指引正确方向

新时代、新作为、新气象 习总书记用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人 让人们群众有更多获得感、幸福感、安全感 共建美好家园,决胜全面建成小康社会 为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利 再铸辉煌:

(作者单位:屯兰矿)

风雨面前,我们一起扛

千年难遇的暴雨, 打破了河南往日的平静, 积水成渊的洪水. 眨眼间就淹了地铁5号线。 地铁里被困的人群, 望着一片汪洋, 水位在快速的上涨. 都在担心宝怕 但还是彼此打气加油。

危难时刻, 更令人懂得什么叫同胞; 紧要关头, 最能映照什么是中国共产党。 一方有难,八方支援。 不要担心,不要惊慌。 有各级党委的坚强领导, 就有平安的祥光。 面对变幻莫测的险情, 要相信政府、相信党。

我们有保民平安的消防队员,

有冲锋在前的解放军战士, 有谱写忠诚的武警官兵, 有为民务实的基层干部, 他们都是血肉之躯的儿郎, 但是都立刻闻"汛"而动。 虽然他们来自不同的地方, 但心中的理想依然闪亮, 硬是向险而行。

化险为夷是我们的初心, 降服险情是我们坚定的信仰, 一个电话. 随时出现在最危险的地方。 我们团结一致, 就有战胜一切的力量。 致敬挺身而出的英雄, 也致敬每个守望相助的普通人。 风雨面前我们一起扛! 所有人都要平平安安的! 河南加油!

(作者单位:斜沟煤矿生活服务公司)